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,fl T po .=_=._l_-'::—:% sE X} On pose 'l={r+1' ) déterminer X dEP(E] tel que AnX =
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L 1 2kx on pose A={:=Jn’+1—~ﬂfﬂEN]
e pose 4 = w=-1'kE Ij mpﬂf.—_{;-f—ﬂ—fkéz J
g £ L } 1) monirer que At:]l],].]
ES= x-I KE i EtE= IH'*I‘;’EIEE 1
Morme g A2 B ,,:nn{'q,g};pa-m 7)  résoudre dans N |'équation yn? + -ﬂ=a a-t-on -"-=]0,1]?
FeE e e R
E unensemble nonvide, A; B et C trois partiesde E montrer que :

7 (AnB)-C=(A-C)n(B-C) ¢ (AnB=4)=(AcB)
e Sy B An(BAC)=(AnB)A(AnC) = (AUB=B)e=(AcB)
' 1- (4uB=BnC)s(acBec) ¢ (AnB=0)=(AcB)
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B)=-C =(4-C INB -C)

| 1N(BAC )=(4 NEB)a(4NC)

| T AU(BAC)=(4 UB)a(4UcC)
T I4NB=4)s(4cB)

“ (AUB=BNC) = (4cB cC)

Exercice 7

A ;B etC des partiesde E
Démontrer que :

J© AcBcC=AuB=8ncC

-~ |ANB=4ANC
i‘f@ {AUB=AU{: =8=C
o [ANB=BUC
AUB =ANC = A=8=C
AUB=C
Vo LHC‘zB A=y s
i An.ﬂ=.‘nc
Lﬂﬂ=dnc -

©@ A-B=A =B-4A=B

Exercice 8
£ un ensemole non vide et F{E}
I'ensemble des parties de £
Prouver que :

& [(VAeP(E))AUX =E |=X =E
O [(VAeP(E)ANX =d|=X =E
& [(VAeP(E)AUX =4]|=X =@
¢ [(vaeP(E))4NX -E!]::I-Ei

Exercice 9+
£ un ensemble non vide A et B des
parties de £ . On considére I'équation

AUX =B (a) avec X eP(E)

1) Sous quelle condition (@) admet-elle des

solutions
2) Déterminer une solution de (a)
3) soit .X' une solution de (a).
a) montrerque  (B-A)cX cB

| b) déduire I'ensemble des solutions de (a)
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Exercice 1
Onpose A, ={xe & |[x-2<m)] et me R
¥ déterminer m pour que A c ]1,5[
# déterminer m pour que 4. ]1,5[ =0
Exercice 2 ¢

1| = déterminer en extension

A={(x,y)eZ% 2x* + xy - y* -5 =0}
¥ déterminer en extension
x knx x 'k
— ke = o e "
+ 2 I} A {3 + r € E}

8 - {E
Exercice 3
E unensemble nonvide A ; B etC des
parties de E
Montrer que :
%+ AcB=BcA
* AcB=ANB=D
“* An(B-C)=(AnB)-C
% (A-8)-C=(A-B)n(A-C)
* (AuB)-C=(A- C']u(ﬂ c)
‘Exercice 4 {
edol)
y 5

% montrer que pour tout (z,v) de Z'xZ’
(x.y)eE =(x -5)(y -5)=25

% déterminer £ en extension
Exercice 5

On considére E = {[: y)eZ xT'/ -

ona:

Simplifier

1) Au(AnB)

2) (AuB)n(BAC)N(CuUA)
3) [Anﬂ']u{»ﬂnﬁ}u{ﬁmﬂ]
) [[ﬂnﬂ']ﬂ[dﬂﬁ']]UA

5) AUBANB A
Exercice 6
E un ensemble non vide A ; BetC des
partiesde E .
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1) o) Déterminer tous les diviseurs positifs impairs de 84 .

- 14n+91 84
b)- Vérifier que : (Yne N); -y 7"'2’”_1 :
¢ En déduire en extension lensemble E .

2)- a)- Justifier que : 8¢ F . g
b) Montrer que - (VneN);7< ey $91. .

, n+
¢ Peut-on affirmer que : F = 17:91) 7 justifier votre réponse .
O Exercice 03:

< On considére les ensembles sutvants -
Ez{(x,y)ell’/y:xﬂ} et F=
v’ Montrer que ; EGF (cestadire
O Expreice 04:(06pts) '
< On considere [es ensembles -

E=l% kr Tk
{6+ 3 /kEZ} ttF:{-.B...’._é’_/kez}'
Y- Déterminer E () -‘5’.’.;,, _

&) Montrer que : -

{(xy)eR? /5 + y* -—6x+120},
que ; EcF’ethzE),
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Exercice 3 SeeTive que A P

Dé
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0 considere les deux ens
s o rx . puh embles ujmixni-?—
e e / > €Z} et B= xeN/=—— enl
Déterminer e e:\LenaJun les ensembles A et B
Exercice 4 .

On considere les ensemibles suivants :

Montrer que ANB=C.
Exercice 5
On ccensideére les ensembles suivants v

Fd 1'

1 “Q\““t’-* ﬁlﬁ[xGR/lx—1|<2} - ,é’ﬂ
. Ay, 2'x . ;-
{50 e B {xER/— < 4
‘: \ .f"\\ \’I ﬂ‘f{\e / 2_0 ”,.‘i
0 %\ ;

_ Détenmniner ANB A}I:JB A et B\A . s

» - Exercice 6

<4 SQoient A . B g—l‘ C‘WWa vigg.de l'ensemble E.

\__}',
%

B @ Montxer‘.que- %BﬂAU(BﬂC}-(AUC)ﬂB. ‘

’\Ionf}q:.r que ANB=ANC = ANB=ANC. ;ﬁ
= Exerc{r" A il e
= Soient 4 b et b des réels tel que : ad' =4(b+b'). g
5;, ' 5‘/ = {xeR/P+ax+b=0} et B={x€R/:*+d'x+b'=0}. W
?z' : ‘\Iontrgr que: A#PVB#D. PSr
4“" P i
B Qﬁ(wmce 8 X e
A D( tmnm!’l on exteusion 'ensemble des parties de eusemhle E = {ab; 1,2} £:
= Jmi E uu ummhle* £ *}
A B et C trois parties de E telles que - AUB=AUC et ANB =ANC. ¥ '!f_f _
Moutres gue : B=b BT &l U PRy

Sonit E un ensemnble
1,,  tout AB € P(E) . un pose AAB= (A-B)U(B-A)
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3. Montrerque: E NF

o Exefczce 32

> Soient A€t denx ot

v Dbterminer:

I

4

bres réels tels que

2. Montrer que: E[1F # @:>a+b=—_‘—}.

= a+b¢j .

O<a<b .

[a,b] N [2 ~ B~ a] suivant fes valenrs dea et'h .
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Exercice ¢ : ( les questions sont indépendantes )
I. Montrer que pour tout (a;b) € (N*)*:  (4a+3b) A (5a+4b)=aAb

2. Montrer que pour tout neN :

a. Bn+7)A@n+5)=1 b, 2n+3)A(Tn+9)=1 c. (n2+5n+7)/\(n+3):1
3. Soit neN , Determiner les nombres suivants :
b (2n2+7n+6) A (n2 —!—6n-|—8) gt (2n3+9n2+15n+9) A (2n2+7n+6)
dy = (n?+5n+6) A (3n+6) dy = (n*+8) A (n* - 4)
Exercice s .

Soit a,b et ¢ trois entiers relatifs non nuls.

l.a. Montrer que pour tout ke Z . aNb=bA(a+ bk)
b, Montrer que : anb=1=aA(bc)=aAc

2.a. Montrer que pour tout n e N*; = n? (n2 + 1) An+1)=2n+1)A5
b. Determiner ['ensemble: A= {n € N* /n? (n2 + 1) A@2n+1)= 5}

Exercice 6 :
Soit = et y deux entiers naturels non nulstelsque: z <y

On considere ['ensemble :  §={(z;y) eN* xN*/zAy=y— z}
l.c.. Calculer : 363 A 484

b. Est—ce que le couple (363;484) appartient & ['ensemble § ? Justifier la réponse
2, Soit neN*, Montrerque: (n;n+1)eS |

z=Fk(y—=z)
3.a. Etablir ['equivalence:  (z;9) € S & (3k e N*)

y=(k+1)(y—=)
b, En deduire que pour tout (z;9) €S : zvy=k(k+1)(y—z)

¢.a. Determiner les diviseurs positifs du nombre 228
b. En déduire ['ensemble : E={(z;y) € S/z vy =228}




Exercice | .
l.a/ Soit n e Z montrer que :
2/n (n2 = 1) et 3/n (n2 - l)
b/ Soit (a;b) € Z2 .Montrer que : 3/ab(a2 - bz)

2. Déterminer toutes les valeurs des entiers relatifs n verifiant la condition donnée dans
chacun des cas suivants:

G. 15/n+7 b. n/n+1

c. n/n+12 d. n—1/n+17

e. n+6/3n+4 'F 5n+ 7/2n + 16

g. n—2/n®+4 h. n+3/2n%410n+27

Exercice 2 .
Pour tout neN* , on pose .

r=n-—1 et y=n2-3n+6
I.Soit d un diviseur communde z et y

Montrer que d divise 4

2. Endéduireque: zAy=zA4

3. Determiner z Ay selon les valeurs de n

Exercice 3 :

l.Soit a,b et c trois entiers relatifs non nuls.
Montrer que:. aAb=aA (ca+b)
2. Application :

Pour tout neZ , on pose .

a=n’+6n44 et b=n? +Tn<+T7
a. Montrer que aAb=aA(n+3)
b. Montrer que : aA(n+3)=(Mm+3)Ab

c. Déterminer les valeurs de n tellesque: anb=1




Exercice & :

Soit a,b et ¢ des élements de l'ensemble Z* . Montrer que: c/ab=c/(aAc).(bAc)

Exercice 7 :
Soit a et b desentiers naturelstelsque: anb=1
[. Montrer que :
. (a+bd)Aa=1 b, (a+bAb=1 c. (a+b)Aab=1
2z, Soit n un entier naturel, on pose: d=(a+b)A (a2 +b% — nab)

Montrer que : d divise le nombre (n+2)ab et en deduire que: d/n+2

Exercice 9 : ( les questions sont indépendantes )
[.Soit a et b deux entiers naturels non nuls avec a>b
Soit r lereste de la division euclidienne de a par b
Montrer que : a > 2r ;
2, Péterminer la valeur de 'entier o sachant qu'il verifie c. la fois les deux conditions
sulvantes :
. Le reste de la division euclidienne de o par 21 est égalec 4 et le quotient est égale . g

b. Le reste de la division euclidienne de a par 17 est égale & 16 et le quotient est égal ¢ q

Exercice 10 ;
Soit a,b et ¢ trois entiers relatifs non nuls.
l.a. Montrer que pour tout n € N*: n? (n2 - 1) A2n+1)=2n+1)A5
b, Montrer que : aAb="bA (a+bk)
2.a. Montrer que pour tout keZ ;| A= {n € N*|n? (n2 + 1) A2n+1)= 5}

b, Determiner ['ensemble anb=1=aA(bc)=aAc




